

# 提前退休一次性补贴将征个税

新华社北京2月13日电 机关、企事业单位对未达到法定退休年龄、正式办理提前退休手续的个人,按照统一标准向提前退休工作人员支付一次性补贴,不属于免税

的离退休工资收入,应按照“工资、薪金所得”项目征收个人所得税。

这是记者13日从国家税务总局了解到的。

税务总局规定,个人因办理提

前退休手续而取得的一次性补贴收入,应按照办理提前退休手续至法定退休年龄之间所属月份平均分摊计算个人所得税。计税公式为:应纳税额 = [(一次性补贴收

入 ÷ 办理提前退休手续至法定退休年龄的实际月份数) - 费用扣除标准] × 适用税率 - 速算扣除数 × 提前办理退休手续至法定退休年龄的实际月份数。

## 卫生部:就业体检禁查乙肝项目

违反者一律通报批评,重则予以行政处分

新华社北京2月12日电 卫生部办公厅12日下发有关通知重申,各级各类医疗机构在就业体检中,无论受检者是否自愿,一律不得提供乙肝项目检测服务。

近来有媒体报道,一些企业和单位在招聘时变换手法,变相强迫应聘者进行乙肝项目检测,甚至侵犯应聘者的隐私权。针对这一情况,为切实维护乙肝表面抗原携带者权利,卫生部下发了《关于进一

步规范乙肝项目检测的通知》。

通知要求,各级各类医疗机构要从履行社会责任、保障平等就业权利的高度,认识就业体检取消乙肝项目检测的重大意义,严格执行人力资源和社会保障部、教育部和卫生部联合印发的《关于进一步规范入学和就业体检项目维护乙肝表面抗原携带者入学和就业权利的通知》和《卫生部办公厅关于加强乙肝项目检测管理工作的通知》,坚决纠

正不符合通知要求的行为。

通知要求,各级各类医疗机构出具的就业体检报告或者其他体检报告,无论体检费用是由受检者本人承担还是由受检者所在单位承担,一律由受检者本人或受检者指定的人员领取。体检报告应当完全密封,并在显著位置注明本体检报告仅限受检者本人拆阅。

通知指出,对非就业体检,受检者本人主动要求进行乙肝项目

检测的,医疗机构除应当妥善保存好受检者签署的知情同意书外,还应当制发独立于常规体检报告的乙肝项目检测结果报告。

通知强调,地方各级卫生行政部门对收到的违规开展乙肝项目检测的投诉、举报等,要调查核实。凡查证属实、违反规定的,一律要予以通报批评,并依法依规严肃处理;情节严重的,对医疗机构主要负责人和直接责任人予以行政处分。

## 国家食品药品监督管理局 曝光7种假药

据新华社电 国家食品药品监督管理局网站12日曝光了“欧亚新疝王胶囊”等7种假药。

据悉,国家食品药品监督管理局近日接到举报,经核实,举报反映的产品均为未经批准注册的假药,标示的研制单位为虚假机构。这些产品的具体情况是:标示研制单位名称为“国际疝病救治联合会北京总部”的“欧亚新疝王胶囊”,标示研制单位名称为“中国医学药物研究总院(京)疝气康复中心”的“强效疝立康”,标示研制单位名称为“中国医学药物研究总院”的“康疝灵胶囊”,标示研制单位名称为“中国人民解放军总后卫生部研制中心”的“百草珍珠降压胶囊”和“活胰健肾胶囊”,标示研制单位名称为“中国人民解放军军事医学科学院糖尿病研究中心”和“国际生物医药研究院”的“益肾糖灵胶囊”,标示为“北京医学院呼吸疾病专研中心”生产的“喘嗽宁胶囊”为假药。

国家食品药品监督管理局批准生产“喘嗽宁胶囊”的企业包括:长春人民制药有限公司、陕西君寿堂制药有限公司。



## 沈阳举办情人节万人相亲会

2月13日,征婚者在相亲会现场观看征婚信息。当日,以“前世回眸,缘定今生”为主题的“情人节寻找有缘人万人相亲会”在沈阳一商场举行。众多单身男女及家长前来寻觅姻缘,游戏、表演等活泼的活动方式拉近了征婚者之间的距离。(新华社发)

## 一周国内新闻回眸

# 央行加息应对通胀 村民筑墙防御盗贼

□国彦

春节长假刚过,央行8日晚宣布,自9日起上调一年期存贷款利率0.25%。这是央行继去年10月以来第三次加息,也是继2008年年底以来一年期存款利率首次回升到3%。

虽然1月份物价指数尚未公布,但央行在春节刚过这一节点上加息,说明1月份物价指数涨幅可能会比去年12月份的4.6%要高,近期的通胀仍不容忽视,也表明了国家今年保持货币政策稳健的决心。

春运买票难一直是社会关注

的问题,今年春运,这个问题仍然没有从根本上得到解决。铁道部官员表示解决买票难,可能要到“十二五”末期。这会不会又是一块“画饼”呢?相信随着铁路运力的增加和实名制车票等诸多措施的推行,火车票“一票难求”的顽症应该会逐渐解决的,只不知民众到底要等多长时间。

春节后的第一个工作日,我国大部分地区迎来雨雪天气,使北方大部分地区告别百日无降水的纪录,但这场雨雪并没有完全缓解北方的旱情。立春以来,全国作物受旱面积已经超过亿亩,其中河南、山东和安徽三个产粮大省作物受旱面

积达8200多万亩。

人口大国怎容出现粮食安全危机?国家防总启动抗旱Ⅲ级应急响应,一场抗旱保粮战正在全国旱区轰轰烈烈地开展。

上周,一则关于村民筑墙防盗贼的消息引发社会关注。消息说,浙江省玉环县坑郑村岱底自然村的76户居民自发集资数十万元,修筑了一条500多米的围墙将村子围起来。城门安装了磁卡门锁,村民刷卡进出。

自筑寨墙防盗贼,听起来很新鲜,但在现代社会,以这种原始手段来保安全,又让人感觉很滑稽。是怎样的治安环境“逼”当地村民

走上这种自我封闭的倒退之路?全国人民很好奇;应如何有效打击犯罪,为村民营造足够的安全感?当地政府应深思!都为和谐社会建设“添堵墙”,那还了得?

上周,南京大屠杀幸存者、97岁的吴秀兰老人离开人世。目前,活在世间的南京大屠杀幸存者只剩下300多人。

1937年12月13日,侵华日军攻占南京城,屠杀了我30万同胞。这些幸存者都是那段中华民族屈辱史的亲历者和见证者。缅怀历史,国人尤其是广大青少年应该牢记“落后就要挨打”的历史教训,奋发自强。

## 我国取消31项行政事业性收费 为企业每年减负50亿元

新华社北京2月12日电 记者12日从财政部获悉,从2011年2月1日起,我国已在全国统一取消了31项涉及企业负担的行政事业性收费,该政策每年可减轻企业负担约50亿元。

根据财政部、国家发展改革委近日印发的通知,此次取消的行政事业性收费项目涉及工商注册登记和年检、税务登记、车辆检测、卫生防疫、外贸出口、农业生产等多个领域。

## 运城纪委副书记 蔡铁刚跳楼身亡

官方称系抑郁自杀, 无其他问题

12日上午11时许,山西省运城市纪委副书记、监察局局长蔡铁刚从运城市委、市政府办公大楼14楼坠下身亡,引发各方关注。当地官方13日对外公布调查结果称,蔡铁刚生前患抑郁症,系坠楼自杀身亡,并无其他问题。

据运城官方消息称,蔡铁刚自2006年患有抑郁症,曾先后3次到北京东方医院治疗。今年2月8日上午,其曾前往运城市中心医院进一步治疗,蔡铁刚近期正处在服药治疗阶段。(据中新社)

## 湖南出现 重症甲流病例 和死亡病例

新华社长沙2月12日电 (记者 帅才)12日,记者从湖南省疾控中心获悉,湖南省已出现重症甲流病例和死亡病例。随着新学期开学,在学校、托幼机构和集体单位等人群密集场所将有可能出现聚集性发热疫情。记者还了解到,一重症甲流孕妇无奈流产,患病时已怀孕8个月。

## 辽宁出台法规 严禁“钓鱼执法”

新华社沈阳2月13日电 (记者 范春生)《辽宁省规范行政裁量权办法》11日以省政府令的形式公布,并将于本月20日起正式施行。在这部“地方性法规”中,首次明确行政机关不得以不正当手段收集证据,以根治“钓鱼执法”等不正常现象。

所谓行政裁量权,是指国家行政机关在其职权范围内,基于法理或事理对某些事件所做的酌量处理行为的权力。近年在一些地方,出现了“钓鱼执法”现象,这种行为是行政裁量权扭曲异化的一种典型表现,在行政处分上行政机关所采用的收集证据方式饱受争议。